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Zala-Egerszeg, 1890. május 25. 21. szám.

ZÁLAMEG A í ti p
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Pünkösd ünnepén.
Hogy teljesedésbe menjen az ige; hogy a 

krisztusi tanok meghódíthassák a világot — új 
világosságot árasztván az emberek életére, a szi­
veket általános emberszeretettel hatva át; hogy 
az ókori múlandó istenek bálványimádó etikusa 
mindörökre eltűnjék ; hogy a régi birodalmak 
romjaiból újabb, hatalmas városok, államok tá- 
nm(Ihassanak : hogy Európa népeinek élete újabb 
irányt vehessen föl : ötven nappal a föltama- 
dás ' után tüzes nyelvek alakjában szállott a 
Szent-Lélek a tanítványokra ; fölruházván őket 
isteni ékesszólással a térítésre, apostoli hatalom­
mal a keresztelésre, pánczélnál erősebb vérttel 
a tűrésre, megpróbáltatásra, kínzásokra, mar tv v- 
halálra, megdicsőülésre.

Ennek a napnak emlékét hirdeti pünkösd 
ünnepe, ezen nap emlékének áldoz ma a ke­
resztény világ.

Szent-Lélek szállott alá a földre — az E r­
nák lelke, apostolokká avatta az egyszerű ha­
lász-, vámszedőből lett tanítványokat, képesekké 
tévé őket más nyelveken beszélni, addig isme­
retlen nyelveken.

Láng alakjában, tüzes nyelvek alakjában 
jelent meg, hogv fennen világítson, mint a lo­
bogó láng, meleget terjeszszen, mint az égő tűz.

Nem a nyelv, nem a szó volt új, hanem 
a hittel, bizalommal telt szív érzelme

Azok a tanítványok, kik hallgatták meste­
rük fennkölt tanításait s kiknek kebelében — 
mint a búza a jól megművelt földben — a 
tanítás termékeny talajra talált ; azok a tanít­
ván vök. kiknek kebelébe isteni szó hinté el a 
magvakat, kik mesterük üldöztetésén töprenget­
tek. halálán tusakodtak, tépelodtek, kétségbe­
estek, föltámadásán új reménységre keltek ; a 
halhatatlanság, az örökszeretet eszméivel termé- 
kenvített-. meggvötrütt , megrázkódtatott- s mind­
ezek által megtisztult lelkületű tanítványok :

kezdettek szólam a Szent-Lélek nyelvén, az í 
igazság nyelvén, a szeretet nyelvén. j

A megtisztult lélekből jövő önzetlen szere­
tet szava művelt a földön legnagyobb csodákat.

Az új hit legdühösebb üldözője Saul — 
sötétségbe jut — mennyei szót hall : „Saul, 
Saul mért üldözesz engem ?“ A mennyei szó el­
oszlatja a sötétséget — Saul lát, megvilágosul- 
nak szemei, értelme, lelki élete ; Pállá lesz s 
kezd szólani az apostolok nyelvén, szólam soha­
sem hallott ékesenszólással az új hit töHrtrte 
mellett.

Constantint, a hatalmas római császárt, a 
bujdokló keresztények üldözőjét, fényes csillag 
inti, hogy melyik jelben fog győzelemre jutni ; 
megérti a csodás jelenséget, fölveszi a kereszt- 
ség jelvényeit s birodalma a tisztult tanok ha­
zájává válik.

A mustármagból terjedelmes fa lett s ma a 
művelt nemzetek nagy többsége áldoz a keresz­
tén vség oltárán a tüzes nyelvek alakjában jelent­
kezett Szent-Lélek eljövetel! ünnepének.

Azok az eszmék, azok a tanítások, melye­
ket a Szent-Lélekkel telt emberi ajk hirde tett, 
új életet teremtettek a népek milliói között.

Az eo'ves ember s a rokonver összesege, 
egy nemzet, fényben sütkérező, nagy es hatal­
mas ezek nélkül is lehet, de örökérvényű szépet 
nem alkothat, megelégedést, boldogságot nem 
találhat a keresztényi hit két sarkalatos alap­
tétele : az önzetlen, önfeláldozó szeretet s a hal­
hatatlanságba helyezett rendületlen bizalom 
nélkül.

Bizalom az egy igaz Istenben, szeretet em­
bertársaink iránt : ez a két érzelem volt, mely- 
lyel a tüzes nyelvek az apostolok szivét teljessé, 
aj a kát ékesen szólóvá tevék. — Lz a két eszme 
volt, mely az apostolokat vértanúvá avatta, mely 
a kereszténység elterjedését előidézte, az embe­
rek kételkedő lelkét megnyugtatta ; új munkás­
ságot. új műveltséget keltett s a nemzetek éle­
tét új irányba terelte.________ _____ _______

A tüzes nyelvek Szerv Lélekkel töltötték 
meg az apostolokat s a megtisztult szívből jövő 
igaz szó évszázadokra, évezredekre vál tózta tta 
meg a nemzetek életét.

Oh, ha leszáll na újból s megtisztítaná lel­
keinket : mi más lehetne akkor életünk !

Ha tudnánk a szeretet nyelvén szólani 
gyermekeinkhez, hitves társainkhoz ; ha meg­
talál nők a szívhez szóló hangot feddéseinkben, 
tanácsolásainkban ; ha nem engednek elragad­
tatni magunkat a bántódás, a harag s külső 
okokból támadt geijedelmek szenvedélyes sza­
vára : mennyivel nyugodtabb, kellemesebb le­
hetne családi életünk 1

Ha tudnánk szeretettel viseltetni embertár­
sainkhoz szóban és cselekedetben ; ha nem rideg 
önzés alkotná tetteink főrugóját; ha nem az 
irigység, gúny és gyűlölet szúró fegyverét hasz­
nálnék viselkedésünkben : mennyivel szebb le­
hetne társas életünk 1

8 ha megvolna a tántoríthat lan hit egy 
felsőbb, örökkönélő, soha el nem múló, magasz­
tos lényben — nevezzük bármi néven : Igazság. 
Erő, Szeretet, Isten ; ha tudatával bírnánk annak, 
hogy az ember nem önmagáért létezik, hogy 
egy fensőbb, megmásíthatatlan örök törvény 
kifolyása: mennyivel könnyebben viselnek az 
élet terhét, bántalmazást, inegálaztatasokat, ön­
magunk és szeretteink gyötrő szenvedéseit. Meny­
nyivel de r ül leb b volna életünk s nyugodtabb 
halálunk !

István, az első vértanú, miért tudott imád­
kozni ellenségeiért a megköveztetés hosszasan 
tartó fájdalma alatt? 8 miért törünk mi egymás 
phisikai, erkölcsi megsemmisítésére csekély okok­
ból ? — Mert amannak lelke a hit és szeretet 
magasztos érzelmeivel volt telve ; a miénket 
pedig gyűlölet és irigység vezeti.

Oh, ha azok a tüzes nyelvek újra meg újra 
alá szállanának ! H.

„Zaíamegye“ tárcája.
Az elégtétel.

A forró nyári nap mosolyogva bújt el a hegyek 
mögé. Bucsucsókja alatt aranysárgává változott át a 
hegy csúcsa. A levegő, melyet eddig a nap sugarai 
kötve tartottak, fölszabadult és kellemes áram támadt, 
mely iiditő illatot hozott magával a közeli város erdei­
ből, amelyek zajossá változott kioszkja felé csak úgy 
tódult a közönség.

Hanvay Oszkár feleségét vezetve a karján, éppen a 
kioszk ajtaján volt bemenőben, midőn a háta mögött 
elég hangosan valaki megjegyzést tett a feleségére.

A térj hátratekintett és egy bajusztalan, csinosan 
öltözött tiatal urficskát látott maga mögött.

Hogy az urti kihez intézte a megjegyzést, elég 
világos volt, mert nem állott mellette senki. A célzás 
úgy volt mondva, hogy azt, akit az illetett, meghall­
hassa :

„Ejnye be fess asszony !“
Hanvay a tiatal ember merészségét föl sem vette. 

Egy lenéző pillantással végigmérte, aztán tovább ment 
és feleségével letelepedett egy üres asztal mellé.

A tiatal ember éppen az átelleni asztalnál fog­
lalt helyet és folyton feltűnően tixirozta a szép asszonyt, 
akin e miatt a legnagyobb zavartság vett erőt. f'élt a 
következményektől, mert tudta, hogy térje nem fogja 
sokáig tűrni a tiatal ember szemtelen kedéseit.

Az összeütközés kikerülhetlenné vált, mikor Han- 
vavék menőben voltak, mert a tiatal urficska előre 
sietve, megállt a távozók előtt és gúnyos arcfintorga- 
tás közt kihivólag nézett a férj szeme közé, mintha 
csak azt akarta volna mondani: ha nem tetszik, te­
gyél róla !

Hanvayt elfutotta a méreg. Feleségét hirtelen elbo- j 
csatolta karjáról és a tiatal embert galléron ragadva, erő- I 
sen félre lökte az útból.

Másnap kora reggel két úr tett látogatást Hanvay- | 
nál. Bárczu Zoltán festőművész nevében lovagias elég-

tételt kértek, amit Hanvay kereken megtagadott azért, 
mert ő egy gyerekkel csak nem fog párbajozni i

A két segéd jegyz őkönyvet vett föl az esetről s 
azt átadták Bárczynak. Másnap az egész város erről az 
affaireről beszélt.

Bárczy, aki most töltötte be 18-ik évet, kedveltje 
volt a legelőkelőbb szalonoknak. A legutolsó kiállításon 
általános "feltűnést keltett festményeivel, de különösen 
X grófnő sikerült olaj képével és igy nem csoda, ha a

•vígig vitte s a c salában való 
kapott.

legelőkelőbb körökben is foglalkoztak a nagy remé­
nyekre jogosító tiatal festő nevével. Mindenütt dicsérték 
bámulatos tehetségét. Nagy jövőt jósoltak neki. Az igazi 
művészies vonás nem hiányzott belőle. Könnyelmű volt, 
feltűnni vágyó s igy egy kissé krákélereskedő. — Nem 
közönséges hencegéssel mutogatta mindenfelé a segédei
jegyzőkönyvét. .

A találgatás tengerébe majd belefultak az embe­
rek. Mindenki azon törte a fejét, hogy Hanvay, aki 
egyike a legjobb vívóknak, s akinek már annyi sike­
rült párbaja‘volt, most az egyszer miért tér ki a fegy­
verrel való szembeszállás elől. Talán csak nem fél attól 
a pemzlihőstől! S mikor kitudódott, hogy Hanvay elvből 
azért nem verekszik meg, mert egy gyermekkel nem 
akar „kiállni“, sokan adtak neki igazat. .

De a nagybácsi, Hanvayné asszony nagybátyja egy 
tényleges szolgálatban levő ezredes, más nézetben volt. b 
ennek leplezetlenül kifejezést adott a nála látogatóban 
levő rokona előtt, mikor azt mondta: „vagy megverek- 
s,ik lelkem a férjed, vagy gyávának keli, hogy tartsam

A fiatal asszonyka, nem is sejtve a következmé­
nyeket, hu tolmácsa volt otthon annak, amit az ezredes 
nagybácsitól hallott.

Hanvay segédei másnap azt a választ nyertek az
esredos ártól, hogy min.-lsd.lig, amig jó rokon. »

levő ügyét a festővel be nem fejezte, nem állhat

ibó! az ezredes vá­
ny egén 1CW 
rendelkezésére.

1 lanvayt egészen kihozta sodra _ .
Folt,írate legjobb barátait, bogy »»ne*» korién 

butik. A komoly férfiak mindannyian o lene voltak a 
fegyvere, mérkőznek. Nem tartottak osaaeegyezheto

nek a 45. és

A hadseregnél századé-u 
hősi tetteiért kitüntetési érdemrend jelet

Hanvay észrevette, hogy bizonyos körökben mel­
lőzni kezdik.

A klubban két részre oszlott a vélemény. Az egyik 
helyeselte az elvet.

Hanvaynét a férjére vonatkozó megjegyzésekkel 
kíméletlenül megcsipdesték barátnői. A szegény asszonyt 
sírva találta otthon a férje.

„Óh Oszkár, mennyit szenvedtem miattad !u
fakadt ki az asszony !

„Fia valaki megsértett, inon ld meg. Kötelességem, 
hogy megvédjelek !

„Hisz már azt beszélik, hogy a nagybátyám is 
gyávának deklarált!

„Hogy ki a gyáva, én vagy ő, azt még majd meg­
látjuk” Kibújni akart, hanem ez a stratégia nem fog 
neki sikerülni, esküszöm !

„Csak nem fogod a bácsit bántani ?u
„Megleckéztetem!“
,,A bácsi katonaember és tudja, mit csinál. Lehet, 

hogy igaza van.“
„Margit! hogy merted ezt a szót kimondani! ha 

mindenki annak is tartana, de te, aki elszántságom mi­
att annyi könnyeket ej tettél, mikor becsületemért síkra 
szállva, oda álltam a legjobb vívók kardéle és fegyvere 
elé — te, te tartanál engem gyávának, te, aki iegjob 
ban ismersz ? Jól van Margit! .... Hát megverekszem 
a piktoroddal. Pisztolyra, kardra, ágyúra ! De aztán az 
ezredes urra kerül sor ! . . . . De nem, csak nem verek­
szem meg úgy gyerekkel, Az elvem nekem ép olyan 
becsületem, mint ahogy becsület az elvem. De hogy 
gyávának még se láttassam te előtted, akitől ez a vád 
legjobban fáj, mert én téged igazán szeretlek, majd 
lásd, ha befogom bizonyítani az ellenkezőjét!“

Hanvay sebes léptekkel dolgozószobájába ment, föl­
kapta íróasztaláról a pisztolyt és halántékon lőtte magát.

Akkor még élt, mikor a felesége reá borult.
Utolsó szavai voltak :

közesne le. i>ein wip- ,
18. számokat. Hanvay mar 4o éves volt.

-i^munkho7fél iv melléklet van csatolva.

„Sohasem voltam gyáva I« Fekete A.

A
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

n Zalamegyei Gazdaság Egyesület“ 1890. évi május 4-én 
Zala-Egerszegen tartott rendes közgyűlésénél-.

(Vége).
30 27.

Olvastatott a nmlts. iöldtnivelésügyi miniszter ur 
8714 III 9 számit leirata, melyben a phylloxera ellem 
védekezésre alakult vagy alakulandó vidéki szövetke­
zetek alapszabályait s védekezési módozatait telkuldcni 
kéri, hogy azokból a helyes védekezés es lehető egy 
üntetüség elérhetésére kellő tájékozást ny ei ven, azt az 
országos phylloxera bizottságnak rend‘kezeseve bocsát­
hassa. , r I i 1\ közgyűlés a miniszteri leiratban foglaltakra azon
felterjesztést határozza felküldeni, hogy Zalamegyében 
megalakult szövetkezet jelenleg nincs, egy van alaku­
lóban a Balaton melléken, ennek alapszabályai pedig 
a magas minisztériumnál vannak jóváhagyás végett.

Ezen miniszteri leirat folytán Skublics Jenő tag­
társ ur indítványozza, hogy a megye minden bor vidé­
kén alakíttassanak szövetkezetek, ott is, a hol meg egyé tá­
lában nyoma sincs a phylloxerának, hogy igy, a 10 
szükséges a védekezés, mindig résen találva a szőlősgaz­
dákat, bármikor kellő tájékozottsággal s szakértelemmel 
megkezdethessék.

Ezen indítványt a közgyűlés elfogadja s ez erdem 
ben javaslat tételre egy bizottságot küld ki, s kér fel 
Skublics Gyula tagtárs ur elnöklete alatt, melynek tag­
jaivá választattak: Skublics Jenő, Bogyay Máté, Isoo | 
Alajos, br. Putheani Géza, Piihál Ferenc/, Barcza László, 
Roller István, Zigler Kálmán és Orosz Pál egyleti ta 
gok. A közgyűlés felkéri a kiküldött bizottságot, hogy 
javaslatát a jövő gazdasági közgyűlése beterjessze.

Ezen határozat Skublics Gyula bizottsági elnök 
urnák kiadatni határoztatik.

Svastics Benó főispán ur és gazuasny.

trágyák vegyelemcztetésére buzdítja a gazdaközönséget, 
mert a fokozott igényekkel szemben sok silány gyárt­
mány is hozatik forgalomba.

Az egyesület által a múlt evben beszerzett s köz 
vetített műtrágyák már akkor vegyelemeztettek s a be­
szerzendők a jövőben is vegyelemeztetnek; a leirat tudo­
másul szolgál.

38/37.
A földmivelésügyi miniszter ur felhívja az egye­

sületek figyelmét azon körülményre, hogy Amsterdam­
ban mindinkább fokozódik az élelmi czikkek, jelesen 
a tojás iránti kereslet s hogy a tojáskereskedéssel nagy - 
ban foglalkozó „Gebrüder Wennink, Gelsen und Jausen, 
Amsterdam’sehe Eierhandel-Vereinigung“ cziinii ezég pe­
dig azon kérelemmel fordult a kir. kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz, hogy közölné azon magyarországi ezé- 
gek, egyének jegyzékét, kik tojás kivitelre vállalkoznak.

Ennek folytán felkéri az egyesületet, hogy a tojás 
kereskedéssel és kivitellel foglalkozó egyének és ezégek, 
valamint olyan termelők neveinek és lakóhelyeiknek 
jegyzékét felterjeszteni szíveskedjék, kik ily nemű szál­
lításokra hajlandók lennének.

Az egyesület jelenleg nem bir tudomással hasonló 
üzlettel nagyban foglalkozókról, mert a megyében a 
tyukászok faluról, falura járva szedik össze a tojásokat, 
ha azonban ily7 féle vállalkozó jelentkezik, azt azonnal 
a magas minisztérium tudomására hozandja.

39 30.
Az országos gazdasági egyesület atírata a műtrá­

gyákhoz szükséges csont hulladékok összegy iijtese tár­
gyában.

Tudomásul szolgál.
40 28.

Viosz Ferencz pacsai lakos kérvénye, melyben 
néhai édes atyja Viosz Lajos ur után az alapitó tagsá-

Czélszerünek véli a közgyűlés még arra is felkérni 
a tekintetes megyehatóságot, hogy hatóságilag szíves­
kedjék azon községeket, melyek az egyesület utján 
kedvezményes árban vagy részlet fizetésre kaptak te 
nyészbikát, figyelmeztetni illetve utasítani arra, 1 úgy a 
részükre beszerzett bikát csak is alapos ok mellett es 
a hatóság közbenjöttével, illetve engedelmevel adhatjuk
e]; __ s ha ily körülmény elő nem fordul, a tenyészbi-
bi’kát 3 évig tartani köteleztessenek.

45 43.
Jelentés az 1890-ik év tavaszán beszerzett s ki­

helyezett tenyészbikákról.
Egyesületi titkár jelenti, hogy a f. év tavaszán 

az egyesület utján általa 31 drb. tenyészbika vásárolta­
tott a mai napig, összesen: 5200 írt. ár és költséggel, 
ezekből 5 drb. magán tenyésztőknél, 26 drb. pedig közsé­
geknél helyeztetett el. Megjegyzendő, hogy a beszerzett 
tenyészbikák között van 7 drb eredeti benn, melyek 
da rabon kint 200 írt árban és összesen 95 frt beszerzési
költséggel szereztettek be.

Ezekből 3 drb. községek részére magánosok által 
tartauk, 4 drb. pedig magán tenyésztőknél helyeztetett 
el. A beszerzési költség 95 frt a közgyűlés által azon 
3 darabnál, melyek a községek részére tartatnak, az egye­
sület által viseltetik, ellenben a magánosok által vásá­
roltak után visszatérítendő az egyleti pénztárba.

46 '44.
Előfizetési felhívások.

I Tudomásul szolgál.
I -* " ~ .............................. O

Egyéb tárgy nem lévén, az ülés befejeztetiK, a 
I jegyzőkönyv pedig bezáró tik.

got reá átruházni
A

tagságot

ten.

Km ft. Jegyezte: 
Orosz Pál 

titkár.
Háczky Kálmán

ügyv. elnök.

_ fiasági egyesületi
elnök indítványozza: minthogy a balatonfüredi szere- ( 
tetház az állami kezeléssel újra szerveztetek, alkalom- j 
szerű lenne, hogy a nmlts. földmivelésiigyi miniszter ur j 
az egyesület által megkeressék, hogy érintkezésbe lépne 1 
a muits. vallás és közoktatási minisztériummal s az eddig ; 
haszontalannak bizonyult földmives iskolát, mely évi 2800 j 
írtba kerül, megszüntesse és vincellér iskolává alakítsa 
át, hogy onnét szakszerűen képzett vincellérek kerülje­
nek k?, milyenekben ez idő szerint még nagy hiány 
tapasztalható.

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatik s a magas 
minisztérium az indítványhoz képest felirati lag meg ke 
restetni határoztatik.

32 29.
A nmlt. földmivelésiigyi miniszter ur azon megyei 

földbirtokosok névjegyzékét kívánja fel terjesztetni, kik 
gazdaságukban a mély mivelést huzamost) időn át rend 
szeresen alkalmazzák; mert a mély növelésnek napról 
napra növekedő jelentősége kívánatossá teszi, hogy a 
mély növeléssel foglalkozó gazdák által elért eredmények 
s tapasztalatok minél tágabb körök tudomására jussa 
nak és igy követőkre találjanak.

A közgyűlés az egyesületi titkárt bizza meg az 
adatok beszerzésével s telterjesztésével.

33 31.
A nmlts. föld mi velésügyi miniszter ur tudatja, hogy 

phylloxerás szőlőknek gyérítés utján való fentartasat 
lehetőleg terjeszteni óhajtja s e célból szakközegei ve­
zetése alatt gyakorlati szaktanfolyamokat kivan tartani 
akként, hogy midőn a kiküldött szakközeg által a gyé- 
rítő eljárás bárhol foganatosíttatik, ezen alkalmat az 
illető szakközeg ilyen gyakorlati tanfolyam tartasara 

használja fel az által, hogy az érdekelt környezőis
vidék jó eleve lehető alkalmas módon erről értesittes- 
sék, hogy a szőlő birtokosok vagy munkások, kik az 
eljárás gyakorlati kivitelét megtanulni óhajtják, a hely­
színén megjelenhessenek; az állami szakközeg pedig 
köteleztetik őket úgy az eljárás mikénti kivételére, va­
lamint a szénkénegezo készülékkel való bánásmódra és a 
kisebb kijavításokra gyakorlati utón megtanítani.

Ezen intézkedés nagyobb sikeressége kedvéért uta­
st ttattak az illető közegek, hogy minden egyes esetben, 
midőn vezetésük alatt gyen tő eljárás foganatosít tátik s 
így azzal egviitt ilyen gyakorlati tanfolyam is tartatik, él­
ről ugyan akkor a gazdasági egyesületet is jó előre értesítsék.

Fölkéri egyúttal az egyesületet, hogy ily esetben 
a szakközegeket eljárásukban támogatni s a birtoko­
sokat saját részéről részvételre buzdítani szíveskedjék.

A leirat a közgyűlés által köszönetté fogad tátik,
az egyesület jiedig kötelességének ismerendi adandó 
alkalomkor a leiratban kifejtettekhez képest a legkész 
ségesebben eljárni.

34 32
Ugyan a füldmivelésügyi miniszter ur megküldi a 

peronospora viticola káros penészgomba elleni védeke­
zésre vonatkozó utasítását.

Az egyesület ez irányban már szélesebb körű in­
tézkedéseket foganatosított — a leirat közgyűlésiig tu­
domásul vétetik.

35 '33
A nag) mélt. földmivelésiigyi miniszter ur az állat- 

tenyésztési alapról 1889 ik évre vezetett s felterjesztett 
számadásokat jóvá hagyja.

Tudomásul szolgál.
36/35

A nmlts. földmivelésiigyi miniszter ur körrende­
leté, a szarvasmarha tenyész apa állatok beszerzése és 
kihelyezése, úgy a beszerzési alap kezelésére vonatkozólag.

Tudomásul vétetik.
37 36.

Ugyan a nmlt. földmivelésiigyi miniszter ur a 
mindinkább nagyobb mérvben használt különféle mű­

közgyiiiés a kérelemnek helyet ad s az alapitó 
néhai Viosz Lajosról, annak utódára, Viosz 

, Ferencz urra átruházza, miről folyamodó és az egye- 
j s iilet pénztárnoka végzési leg értesítendők.

41/42.
Az egyesületi követelések között behajthatlanná vált 

j összegek törlésére kiküldött bizottság jelentése.
Ezen bizottság f. évi április hó 29-én Z.-Egersze- 

I gén tartott üléséből felvett jelentés szerint, az egyesületi 
! iigvész ur által beterjesztett kimutatás átvizsgálása alap­

ján, vagyontalanság következtében behajthatlanná vált 
következő egyesületi követeléseket javasolja törölni :

1. Vadnay Rudolf alapitó tag után
1. Baán László rendes tag után,
2. Becker Antal rendes tag után,
3. Rumpf Ágoston rendes tag után,
4. Schwarzenberg Dávid rendes tag után,
5. Deák József rendes tag után.
A közgyűlés Vadnay Rudolf alapitó tag után fenn­

maradt egyesületi követelés törlését nem fogadja el, ha­
nem nevezett alapi tó tag utódát a követelés kiegyenlí­
tésére az egyesületi ügyvéd ur által felhivandónak ha­
tározza, ellenben a többi, számszerűit öt rendes tag után 
fennálló követelés törlését elfogadja.

Miről az egyesületi pénztárnok ur végzési leg értesí­
tendő azzal,hogy nevezettek a tagok névsorából is törlendők.

46 39.
Mayer Jakab z.-egerszegi lakos alapitó tag kérvé­

nyére, melyben alapító tagsági tőkéje után felmerült ka­
mat tartozásának elengedését, az alapitó tőkének pedig 
részletekben! lefizethetését kéri, határoztatott. :

A közgyűlés a kérelmet elutasítja azon okból ; 
mert folyamodó nem vagyontalan, és mert ezen követe­
li s jelzálogilag is biztosítva van már. Erről folyamodó és 
az egyleti pénztárnok ur végzésileg érttesítetni rendeltetik.

43/41.
Egyesületi titkár jelentése arról, hogy Mayer István 

zala egerszegi, Szentmihájyi Dezső gyürüsi, Gajer Lajos 
reszneki, Tamás Gyula (Ád ám fia) letenyei és Szóm mer 
Ignácz csapii lakósok az 1890-ik év január 1-től a 
gazdasági egyesület rendes tagjai sorába felvételre je­
lentkeznek.

A közgyűlés jelen határozatával a jelentkezőket 
1890. január 1-től az egyesület rendes tagjai sorába fel­
veszi, részükre a felvételi okmány, a biztosítási díj­
kedvezmény jegyzék és a szőlőszeti pálya munka meg­
küldését elrendeli. Felvételükről az „Első m. ált. biztositó 
társaság főügynöksége“ Nagy-Kanizsán és a „Zalamegye“ 
czimü lap és gazdasági „Értesítő“ kiadótulajdonosa 
Z .Égerszögen, úgy az egyesületi pénztárnok végzésileg ér- 

j tesítendők.
44/38.

Zala-Szántó község az egyesülethez egy folyamo­
dást nyújtott be az iránt, hogy az egyesület utján ré­
szükre, a jelen év tavaszán beszerzett tenyész bika, mint 
hogy tenyész képtelen, megvizsgáltatván, ennek consta- 
tálása után más állattal cseréltessék ki.

Az egyesület elnöksége a kérvény sürgőssége foly­
tán azonnal intézkedett és egy bizottságot küldött ki i 
Zala-Szántóra. Az állat orvosi vizsgálat két orvos által 
teljesítettvén, a felvett s a közgyűlés elé terjesztett 
jegyzőkönyv szerint: a tenyész bikán semmi rendel le 
nesség nem észlel tetett.

Mindezek alapján s mivel már több esetben is ta­
pasztaltak tt, hogy egyes községek az egyesület áldozat 
készségével rútul és csalárd módon visszaélni igyekez­
nek, kéri az egyesületi elnökség a közgyűlést, hogy 

j Zala-Szántó községet a felmerült 5 frt költségnek a tek. 
megyehatóság utján leendő befizetésére kötelezze.

A közgyűlés az előterjesztés értelmében elhatározza, 
hogy a tekintetes alispánság felkeressék arra, hogy az<5 
fi t költséget Zala-Szántó községen bevegye s az egye 
sülét pénztárába beszolgáltassa.

Koller István földbirtokosnál A só-Rajkon (u. ji. 
Gelse) eladó egy pár kocsis-ló és pedig egy 5 eves 16 1 
pej heréit és egy 16 markos 8 eves fekete kanca. — 
Áruk 550 frt.

A zala-egerszegi tűzoltó egyesület közgyűlése.
A zalaegerszegi önkénytes tűzoltó egyesület évi 

rendes közgyűlését Boschán Gyula elnök elnöklete alatt 
t. hó 18-án tartotta.

Elnök az egyesület megjelent tagjait üdvözölvén, 
kijelentette, hogy az alapszabályok értelmében a köz 
gyűlés határozatidé, es s a tárgysorozat értelmében felol­
vastatta az 1889. évről készített jelentést. Főbb adatait 
a követií ezekben központosítjuk:

A jelentés első sorban kegyelettel emlékezik meg 
a veszteségről, mely az egyesületet Hárich Béla alpa­
rancsnok s egyleti jegyző gyászos elhunylával érte, aki­
ben az egyesület páratlan hűségű és lelkiismeretes pon 
tosságú tisztviselőjét, a csapat pedig szeretett s kiválóan 
szakképzett baj társát veszítette cl. — A parancsnoki 
teendők ideiglenesen vezetésével Grünvald József bíza­
tott meg, azonban a csapat kiképzése majdnem lehetet­
len, mert szertár i incs, a tűzoltó szerek teljesen rendet­
len állapotban s a város különböző részein vannak el­
helyezve. A vált sztmány ugyan mindent elkövetett 
ezen türhetlen állapot megszüntetésére, azonban az egy 
let önerejéből szertárt létesíteni képtelen; mivel a szertár 
alap csak 779 frt 22 kr., melyen az építési költség, 
úgy a terület vételára nem fedezhető, miért is a választ­
mány kérvényileg megkereste a várost és a nemesi 
pénztár választmányát, hogy a tulajdonukat képező, a 
sétatér alatt levő üres térséget a szertár felépítése cél­
jából az egyesületnek rendelkezésére bocsátani szíves­
kedjenek, azonban a nemesi pénztár az egylet kérvé­
nyét teljesíthetőnek nem találta, a várostól pedig a kér 
vény elintézése tárgyában végzés még nem érkezett, 
noha úgy a kormány által kiadott rendelet, valamint a 
vármegye tűzrendészet! szabályrendelete is első sorban 
a község feladatáéi tűzi ki a tűzoltó szerek eltartására 
szolgáló helyiségről gondoskodni. — S valószínű, hogy 
a város által alkotandó tűzrendészed szabályrendelet 
módot fog találni atekintetbeo, hogy az egylet mielőbb 
ily helyiség birtokába juthasson. — A jelentés ezután 
részletesen elősorolja az 1889. évi tüzeseteket. így feb­
ruár 25-én Mcnyhárd Andrásnak a kaszaházi utcában 
levő házának tetőzete égett le, ápril 1-én Horváth Fe­
renc és Kickenveisz András cigány utcai házánál tető 
tűz volt, április 9-én Pataky Ferenc cigány utcai házá­
nál tető tűz ütött ki, augusztus 16-án Tuba Károly háza 
égett le, október 23 án Szigethy Antal hegyi épületét 
hamvasztotta el a tűz, október 11-én az egerszegi határ­
ban levő nekeresdi majornál mintegy 1449 frt értékű 
szalma égett el. A hat tűzesetnél a pusztító elemnek 
áldozatul esett mintegy 4011 frt érték, mely azonban 
majdnem a kár erejéig biztosítva volt. A csapat min­
den tűzesetnél kivonult s a kellő odaadással működött 
közre a tűzoltásban és sikerült minden egyes esetben a 
tűz tovaterjedését megakadályoznia. — A csapat 11 gya 
korlatot tartott, mely alkalmakkor főleg a szerek keze­
lésének begyakorlása képezte a parancsnokság fő fel­
adatait. — A választmány öt ülést tartott, melyen 40 
ügydarab intézteiéit el. — A jelentés ezután részlete­
sen elősorolja az 1889-ik évi bevételek és kiadásokat, 
melyek összegezve 1542 frt 18 kr. bevételt, 620 frt 
20 kr. kiadást és igy 921 frt 98 kr. pénztár marad vány t 
tüntetnek fel. — Ugyancsak a jelentés felsorolja az 
egyesület által kezelt egyes alajmknak állagát az 1889. 
év* végén u. m. a zene alap vagyona 33 frt 90 kr., 
szertár alapé 779 frt 22 kr., llanthy alap egv 200 
frtos zalaegerszegi takarékpénztári kötvény és Í67 frt 
74 kr., a lóbeszerzési alap 191 frt 08 kr., a betegse- 
gélyző alap vagyona 1838 Irt 17 kr. s végül a pénz­
tári 921 frt 98 kr s az egyesület ingó vagyona leltár 
szerint 4763 frt 10 krt képvisel. — Az egyesületnek 
az 1899-ik végén volt 10 alapitó, 209 pártoló, 12 segé­
lyező és 57 működő tagja. A működő tagok közül az 
egylet költségére 46 tűzoltó kapott ruházatot.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 21-ik szántához.

------- V jelentés felolvasása és helyeslőleg tudomásul
u{án Boschán Gyula elnök meleg szavakban 

rkP7('tt me<r az egyesület elhányt buzgó tisztviselo- 
.'m V Vjárich Bélának az egyesület körül szerzett kiváló 
1,0(leniéiről s indítványára a közgyűlés emlékét jegyző- 
künvvileg megörökíteni elhatározta.

* Ugyancsak elnök felemlíti azon türhetlen allapatot, 
•Ívbe az egyesület szertár hiányában jutott s melyre 

nézve továbbra az egyesület a felelősséget nem viselheti.
\ közgyűlés, tekintve hogy a megyei tüzrendé- 

■ „zabályrendelet értelmében a községek tartoznak 
sZ< ~ ' uA szerek elhelyezésére szolgáló helyiségről gon- 

7 ■ megkeresi a város képviselőtestületét, hogy 
doskoctr , &sö őgen intézkedni a szertár számára

területről, valamint a megkivántató anyagok- 
, , i J" építéshez hozzájárulni szíveskedjék; egyúttal
k ,p/ta a választmányt, hogy a város tói nyerendő 
helv,’ a szertár építésére nézve tervet készíttessen s 
az építkezést foganatosítsa.

Olvastatott és tudomásul vétetett a számvizsgáló 
r ■',r ivlentése az egyesület 1889. évi számadásainak 

!3vi2gálatáról. A jelentés szerint a számadás helye­id',, vezettetvén, egyleti pénztárnoknak a telmentvény
megadatott.

\ tárgysorozat értelmében következett a tisztuji-
• Kínák maga, tiszttársai és a választmány nevében tás. r.mok »I'V“’ ... , .. ; „plK ......... 'ni.,.

hl.nI,r,k helyezett bizalmat megköszönvén, felkérte a 
kö/Uülést a tisztujitás megejtésére.

"'A tisztujitás egyhangúlag a következő eredmény­
űvel ejtetett meg:

elnök : Boschau Gyula, 
alelnök : Udvardy Ignác, 
jegyző: Nagy Antal, 
pénztárnok : Gombás István, 
iigvész: ílajik István, 
orvos : dr. lsóo János, 
szertárnok: Grauer Géza.

Választmányi tagok: Balaton József, Bre.saoh Sá- 
„mel dr. t :,m<W István, Fangler Mihály Németh Élek 
““*» pártoló és Mórocz József Horváth Gyula - a «.«-

A*^záinvizsgáló bizottság tagjai: Oznkelter József,

Fischer László, Veisz Tivadar.
X csattal tisztikara három évre válasz alván, ez 

alkalommal csali az üresedésben volt tiszti állások to 
tettek be a következő eredménynyel :

alparancsnok: Mayor István,
szivattyús osztályparancsnok : V áss Ferenc,

I. szakasz parancsnok: Bita Lajos 
II szakasz parancsnok: Németh Ferenc, 
Hl. szakasz parancsnok: Steiner Zzigmond, 

Az 1890. évi költségvetés következőleg fogadta 
tolt el: bevételek: pénztármaradvány 921 frt 9h kr. 
pártoló tagok után 398 frt, segesyzo tagok után 121 frt 
hátralék 42 frt 50 kr., várostól loO frt, adományok s 
mulatságból 100 irt. összesen 1624 Irt 48 kr melyből 
a tagsági dijakból 10" „ ot vagyis 41 irtot levonván, 1083 
frt 48 kr., kiadások, jegyző tisztelet dija o0 frt szolga 
tizotése 200 frt, kürtösöknek 24 frt, szertár alapra 100 irt, 
szerekre 100 frt, egyebekre 200 frt, összesen b74 írt.

Elfogadta a közgyűlés a választmány amaz mciit- 
vánvát, hogy a tisztek- a tő- és alparancsnok kivételé 
ve| ’— szintén kapjanak ruházatot a zsmorzattal egyu 
úgy, hogy a ruha 3 évre, a zsinorzot pedig b évre szól.

Végül a közgyűlés lelkes éljenek között adott 
elismerésének és köszönetének kifejezést az egyesület 
táradhatlan buzgalom elnöke irányában.

E kimutatásunk egyúttal igazolja, hogy a dijak a 
többi egyesült társulatokkal szemben alacsonyabbak, 
még pedig a gazdasági egyesület tagjaira nézve 15'8°'„-kai,

Ennyit tartottunk szükségesnek ezen felmerült 
ügy tisztába hozatala és a közönség tájékoztatása végett 
közzé tenni.

Színészet.
18-án (vasárnap) Feleky úr vendégjátékául „Ango­

losanu s a „Végrehajtó“ adatott. A közönségnek újabb 
alkalmid Feleky úr művészi játékában gyönyörködni. 
_Csakhogy e műélvezetet teljesen megzavarta a többi
szereplők készületlensége.

Még az „Angolosan“ csak elment valahogy ; de 
már a „Végrehajtó“ előadása alatt; —- hacsak a vendég­
művész nem volt a szilien — a közönség figyelmetlensége 
általánossá lett.

Kiki társalgóit annak módja szerint vagy ásítozott, 
szundikált; a páholyok csekély számú közönsége e da- 

; rab második felvonása után távozott.
Az ilyen előadásokkal t. színészeink elidegenítik a 

közönséget; a vendégművész iránt tiszteletlenséget árul­
nak el. . ,

Dunay állotta meg a helyét legjobban mind,cet
darabon; rajta kívül, Moóry, Mátrayné, Mátray nyílj 
tottak egy egy jelenetben élvezhetőt.

19-én (hétfőn) a „Sárga Csikó" a magyar dráma, 
irodalom egyik gyöngye adatott. — Csekély számú kö­
zönség nézte; de az egész lélekkel csüngött a dano 
szépségéin, a magyar zamatu szólásmódokon, nópdalo- 
lökön,°s a színészek eleven játékán. A fiatal szerelmes 

j párt játszó Erdélyi Margit és Mátray; Jeszenszky (Csor­
bám.) Moóri (puszta biró), Kövesy, Hvvesy. Koicsek, 
Dunai a népélet alakjait híven személyesítették. — Nem 
volt rósz Moóriné sem, mint Csorbáné és Bessenyey

a

A magyar gazdák jégbiztositási szövetsége.
E címen lapunk múlt számának nyilttér közleme- 

yére vonatkozótag as utánszámitás eszközölhesse vé­
gett az Első magyar általalános Biztosító ísasag 
nagv-kanizsai főügynöksége“ megküldötte az osszeha- 
sonfító táblázatot "melynek alapján az ügy tisztába hoza­
tala végett szükségesnek tartjuk a következőket közzé 
tenni;

Tény, hogy az összehasonlító táblázatban a búza 
és a rozs olaj növények 11 io'Vo"^a^ vannak abZ7
vétség tagjai részére felvéve, azonban ezen dijaknál, 
mivel ezek megállapított (fix) vagyis fizetendő dija c, a 
20 0 már levonatott. Ugyanezen tételeket kapjuk, na 
a búza és rozsot 11 t° ,,-kal. az olajnemüeket 2" „ kal^ sza- 
inítjuk s ezek után vonjuk le a 20" ,,-os kedvezmény , 
melynek feltüntetéseid ha 10.000 frt erejéig huzat, pUUU 
frt erejéig rozsot és 200 írt erejéig olajnemüeket ízto 
sítunk, a díjak :

10.000 írt búza l1 4"/„

(Bakajit.); az elsőnél az énekszerii hanghordozást s dra 
mai jelenetekben a fejnek görcsösen merev tartusát 
nem helyeselhetjük ; Bessenyeynele erős hátránya a toly- | 
tonos gesticulátió — akár van helye, akár nincs. Bakaj j 
A. lélek gyötört alakját komovabbnak, öregebbnek kel­
lett volna ábrázolnia.

20 án (kedden) Feleky M. ur bucsudlépte s 
egyszersmind jutalom játékául „A kis madárkák“ c. 
francia termék került szilire. Válogatott^ —■ bar nem 
nagy számú közönség nézte végig az előadást fokozó­
dott érdeklődéssel.

A búcsúzó vendégművész kiléptekor taps és éljen­
zés hangzott fel, s az egyes felvonások végén zajosab­
ban ismétlődött; — s ezzel végett ért a magyar drá­
mái művészet egyik legkiválóbb képviselőjének \eiu eg-
szercplése. , • a

A mi az előadást s magát a darabot illeti
kis madárkák“ bohózatos és megható részletekben egy­
aránt gazdag; - morálja, hogy az eleiben sem a tul- 
vitt philántropismus sem a rideg önzés nem vezet boldo-
gUUn Az előadás általán sikerült volt: Moóri, Mátrayné. 
Mátray, Kövessy érdemelnek nagyobb elismerést.

A főszerepet Bessenyey játszotta — nem mond­
hatjuk hogy siker és hatás nélkül — de sok hibával. 

Mindenek előtt nagy hátránya a túlvitt modoros- 
j 8Ap. __ n folytonos mozgás, gesticulátió kézzel s egesz 
! testartással. - Miért nem figyeli meg Felekyt s tarsa, 

közül a jobbakat? Láthatná, hogy a színi hatás titka 
nem ebben rejlik; hanem a természetességben. Maszkí­
rozna sem volt jó; igen fiatalos s szerepéhez nem 
elég rokonszenves. Beszédje salon-darabokban neki — 
valamint társai közül többeknek nem eleg i>z a, 
sokszor alig hallható. - A Jeszenszky temperámentuma 
nem alkalmas a szerelmes szerepkörre. . ,

22-én (csütörtökön) Mátrayné-Major Ida jutalom-
iátékául Oh net „Vasgyárosát“ adták.

A jutalmazandó nagyobb mérvű elismerést ei le­
méit volna — többszöri szép játékáért — a közönség 
részéről. Taps és néhány virág csokor fogadta inegjele- 
nésekoi de kevés néző. - Már pedig a színésznek 
szárnyat adhat a taps, az elismerés külső jelei. de 
élete/csak a zsúfolt ház, nagy közönség. — Matiaynet 

. 1, . t ~ nippillrtte volna. Az előadás fölötébb gjongem‘,nt - Az ffyen lelki életet boncoló, éléve állított 
Jelenetekből virtuosítással összefűzött darabokat nem e- 
het eo-ykét próbával előadni. — önmaguk ellen m te 
nők ft. színészek, mikor könnyedén ilyen

, . _ belemennek. — A mit építenek egy két este, a 
hannadikon tönkre silányitják s elidegenítik a közönse-

5000 frt rozs 11 J'/1
200 frt olaj nemű 2°/°

20% kedvezmény

1°/
1
1

100--

50.-
6/°.o/„ 3.20J/710 / o

153-20

153-20
12-24

T4Ö:96

125‘—
62-50 

4-—
191-50 
38-30 

153-20
8" 0 gazd. egyleti tag kedvezmény. 16*24

1Ü.)-9B
Az Egyesült társaságoknál“ e biztosítás dija: 

10.000 frt búza 1° () 100"—
5000 frt rozs P 10% 60--

200 frt olajn. l65/im>°o 3-30^
163-30 frt vagyis

22 írt 34 krral több, ami 15-8n 0-nak felel meg.
Ami a kezelési költségeket illeti, úgy a köt\éivy^ 

illetményt, ez megvan minden egyes társulatna , 
pedig teljesen egyforma magasságban.

A biztositó társulat tehát a számítást he > 
tette s az egész felszólalás oka tulajdonképen ama 
értés lehetett, hogy a táblázatban a 20% le'’f 
Tétettek bele a di|ak, a kötvénybe ped'g a . •
díjak, melyek után t. i. a 20% kedvezmény »am,
tála vétetik s e 207,, azután tényleg le is '0°

get fokozatos mérvben.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hír. Radoczß János kerületünk közsze- 

. a ,7,110 kóoviselője, i hó 24-én Budapestről ko- 
re.te, i ?nérkezett A városi képviselőkből szép számú 
LöldöŰsS ment eléje Szent-Ivánra, hol Németh Elek 
táros lőfogvzö üdvözölte őt, mire szívélyes szavakban 

A n köszönetét szeretett képviselőnk, kijelentve, 
ln0D ° • Zala-Eo-erszegre jő, haza jő tulajdonkép es 

íd bb napjai közé sorol a azokat a napokat melye- 
élte cgszebb nap megie!ent«k harsány él enzés-
% fogatok Isten’ hozta szedte,, képviselőnket kö-

rLinkbe! zászlószentelési ünnepélye pün-
közsd napján délelőtt 11 órakor lesz a templomtéren.

ró» kérte tel a helyettesítésére, aki is
volt CZt ol \ illiiillil-kegyesKépviselői beszámolás. Radooza János, kerületünk 

■/éretett képviselője, a znla-egerszeg. iparos ifjak on- 
7’ " a . l>ete<rsc"-élyző egyesületének zaszloszentelesi
Bye nKlbii városunkat látogatásával szeren­
cséltetvén, ugyanekkor városunkban, mint a kendet

székhelyén, pünkösd napján, a zászlószentelési ünnepély 
befejeztével, a főtéren beszámoló beszédet fog tartani.

Biztos az érettségi vizsgalatnál. A vadas- és 
közoktatásügyi miniszter a zala egerszegi polgári isko­
lával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál t. évi 
junjus hó 14-én tartandó szóbeli érettségi vizsgálatra 
'biztosát dr. Ruzsicska Kálmánt, Zalavármegye kir.
tantelügyelőjét nevezte ki.

Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminiszter hernyó.
Lás ló kir. pénzügyigazgatót és pénzügyi tanácsosi cim- 
mel és jelegge! felruházott kir. pénzügyi titkárt valósá­
gos pénzügyi tanácsossá nevezte ki. ..

Kitüntetés. O felsége a király dr. Mangold Henrik 
gyakorló orvosnak és balaton füredi fürdőorvosnak a 
közegészségügy terén szerzett érdemei elismeréséül a ki­
rályi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

A csaktornvai kisdedovo egyesület alaptőkéjének 
gyarapítása céljából folyó hó 17-én a „Hattyú“ szálloda 
nagytermében társas estélyt rendezett a következő prog­
rammal : 1. Liszt F. Rhapsodie Nr. II. Négykézre, elő­
adják Wollák Rezsőné és Krásovecz Anna úrnők. 2. Egy 
fejezet a haladás történelméből. Fölolvassa Hock János 
orsz. képv. úr. 3. May er be er : L’Etoile du Nord. Hegedíí- 
solo zongorakisérlettel. Előadják Do bossy Elek és A - 
szeghy Alajos urak. 4. Hugó V : A szegényekért. Köl­
temény Szavalja Belányi Tivadar úr. 5. a) Chopin r. : 
Fantaisie Impromptu ; b) Grünteid A.: Polka de Concert. 
Zongorán előadja Wollák Rezsőné úrnő. 6. Verdi G. :
Aida Fantaisie. Hegedű solo zongorakisérettel. Előadják 
Do bossy Elek és AI.szeghy Alajos urak. — A társas 

tekinteti)'m kitünően sikerült. A terem 
, látott oly szép száma és fesztelen jókedvű

Zl .ni, ,-zen az »istelyen volt. Az érdem első*
sori».::: r zveműködőket illeti, kik egész odaadással
fáradoztak, hogy törekvésüket siker koronázza, mi a 
viharos és sziini nem akaró tajisnk nyilvánításában meg 
is történt. Másodsorban a méltó elismerés a rendezőket 
illeti, kik a nagy közönségben a jókedvet nemcsak fel­
éleszteni, hanem azt világos vimidiig fenntartani is tud­
ták A rendezőség a következő urakból állt l Alszeghy 
Alajos, dr. Bárdió György, Benedikt Béla, Farnik László,
G rézló Jenő, Kovács Emil, Mestrics Aladár, Medzid- 
rtdszkv Pál, Nagy Elemér, Pólyák Mátyás, Forday 
János, Wollák Rezső, dr. Wolf Albert, Ziegler Kálmán 
és Zrínyi Károly.

Sümeuhröi értesítenek bennünket, hogy folyó hó 
16-án érkezett oda Rácséi I iktor jeles archeológus, a 
római arkádiai akadémia tagja, ki Rómer Flóris elhalá­
lozása folytán az általa megkezdett Zalavármegye ős­
történetét betejezendi. E célból tüzetesen tanulmányozta 
szentmártoni Darnay Kálmán múzeumában a Sümegh 
vidékén kiásott praehistoricus régiségeket. Örömének 
adott kifejezést a felett, hogy a gyűjtemény gazdagsága 
ősköri kő-, bronz- és vas á-gyakban hű képét nyújtja a 
vidék őstörténetének. Innen régészeti kutatásainak foly­
tatása végett Tapolczára utazott.

Meghívó. A zala-egerszegi polgári-, középkereske­
delmi- és műipariskola, valamint polgári-leányiskola növen­
dékei „segélyző-egyesületük“ javára folyó évi június hó 
Vén a „kaszaházi kertben“ tekeversenynyel egybekötött 
tavaszi mulatságot rendeznek. Belépti díj személyenkint 
50 kr E°-y tekej így (3 dobás) 15 kr. F elülfizetesek 
köszönettel fogadtatnak és a helyi hírlapban nyugtáz­
tatni fognak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság június 
hó 7-én tartatik meg.

Halálozás. Dr. Esső Gyula köz- és váltó ügyvéd 
Tapolczán f. hó 20-án szivszélhüdésben hirtelen meghalt.
A korán elhúnyt közszeretetben állt derék férfiú elhúny- 
táról a következő gyászjelentés bocsáttatott ki. „Alul­
írottak, a számos rokonság nevében is, tájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik forrón szeretett férjének, illetve 
testvérük , vejök-, és sógoruknak dr. Esső Gyula ügyvéd 
urnák folyó évi május hó 20-án éjjel 2 órakor, életé­
nek 40-ik, boldog házasságának 8-ik évében, rövid 
szenvedés után szivszélhüdés folytán Győrött bekövet­
kezett gyászos halálát. A boldogultuak földi maradvá­
nya f. hó 22. délután 4 órakor fog a Tapolczán levő 
családi házból a róm. kath. vallás szertartásai szerint a 
a tapolezai köztemetőbe vitetni és ott az örök nyuga­
lom helyére tétetni. Az engesztnlő szent mise-áldozat 
folyó hó 22-én reggeli 8 órakor fog a tapolezni plébánia 
templomban az Urnák bemutattatni. Győr, 1890. május 
20. Áldás és béke hamvaira! özv. Esső Gyuláné szül. 
Csébv Ilona, az elhunyt neje. Esső Teréz férj. Kovács 
György né, Esső Jolán térj. Szeider Pálné, Esső Iréneus, 
Esső Viktor, az elhunyt testvérei. Kovács Gv 'irgv, .Szei­
der Pál, dr. Cséby Antal, (Kény Ltjo% C-.-.y A j>ad 
az elhunyt sógorai. Cséby Antal és n-jc szül. Moizer 
Karolina, az elhunyt ipa és napa. Esso Ireneusné szül. 
Kovács Mari, Cséby Antalné szül. Brokmiillcr Gizella,! 
az elhunyt sógornői, özv. Neumayer Józsetné szül. Cseh 
Teréz az elhunyt nagynénje.“ Béke lebegjen pora 
tdötti I

Színházi jelentés. Van szerencsém Zala Egerszeg 
város és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudo­
mására hozni, miszerint szerencsések voltunk báró Splé- 
nyi Ödönné Blalia Luiza asszonyt, a nemzet csalogányát, 
a budapesti népszínház utolérhetetlen művésznőjét négy 
estére terjedő vendégjátékra megnyerni. Bioba Luiza 
asszony ki ez idő szerint más városokba volt ígérkezve, 
3 dacára ennek sok fáradság és utánjárásunknak engedve, 
szerencséltet bennünket, e négy estén legjobb s legki­
válóbb szerepében lép fel. Midőn ezt becses tudomá­
sukra hozni kedves kötelességet vélünk teljesíteni, azon 
reményben tesszük, hogy a n. é. közönség áldozatkész­
ségünk s igyekezetünkkel szemben, a méltánylatot s 
pártfogást, nem fogja megtagadni, fílaha Lmza asszony 
vendégjátékát folyó hó 30 an kezdi meg. ^ e
dósokra — tetemes kiadásaink s a művészi magas 
tiszteletdíjánál fogva, a helyárakat mérsékelten felemel­
jük. Helyárak leendenek: Páholy 8 irt, tamlasszék 2 

, irt, 1. rontlit zXr.-zJk 1 Irt 50 kr. II. rendű zártszék 
1 Irt, földszinti állóhely 70 kr. Ueak , gyermek- es 

I katonajegy 50 kr. karzat 35 kr. Időlegesen béreim e



négy előadásra mától fogva Hevesy Lajos titkárnál kö­
vetkező feltételek mellett lehet: Páholy 32 írt, támlás- 
szék 8 írt, I. r. zártszék 6 fit, II. rendű zártszék 4 
írt. Egyes előadásokra jegyet csak az előadás napján 
lehet kapni. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását 
maradtam kiváló tisztelettel Hevesy Lajos tikár. .Je­
szenszky Dezső színigazgató.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyininiszter dr. ovas- 
tits Géza nagy-kanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot 
a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővő nevezte ki.

Hangverseny és tánc. A keszthelyi gazdászok 
„Zeneköre“ f. hó 17-én, Zsilinszky színházban hangver- 
senyt tartott. A kör tagjai, számszerűit 12 en, megmu­
tatták, hogy komoly, törekvő fiatalemberek, kikben a 
gondolkozás főfoglalkozás mellett van erő képesség a 
szép művészetek: a zene és költészet iránt.. Különös 
tetszést nyert: Szemere Márton gordonka játékával, 
kit Dulánszky, Haski és Somogyi kisértek hegedűn. 
Szeép László Gabányi A-tói egy monologot, Várady 
Géza pedig Petőfi őrültjét szavalta. Hangverseny után 
a szép számú közönség a táncterembe vonult s kezdő- 
gött a reggelig tartó tánc mulatság. Jelen voltak : Bo- 
gyay Irén Sármellékről, Biró Ilonka, Csesznék Klemen 
tin, Grohman nővérek Sármellékről, Kelemen Irén, P. 
Hölgykedről, Körmendy nővérek Boglárról, Saáry Pi­
roska, Steffanits Pepsa, Révai Olga, Rozs Matild, Reischl 
Etelka, Tantossi Paula Pákozdról, Vértessy Jolán, Gi- 
zela, Lujza, — továbbá: Tantossy Sándorné, Füzy 
Dénesné, Csérnél Olivérne, Nagy Guidóne, Révai Jcnőne, 
Kürmendyné, Biróné stb.

A sümegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlését
Könnye József elnöklete alatt f. hó 31-én tartja Sütne
gén réggé 9 órakor a 111. fiosztályban következő tárgy- 

Elnöki megnyitó. A jegyzőkönyv felolvasása

újonnan kötött biztosítások összege 16.225,817 frt 85- 
krra rúgott, miáltal az 1889. december 31-dikén érvény 

ben levő biztosítások tőke összege 116.904,64b frt 39 
krra felszaporodott. Az elemi biztosítási ágazatban a 
á díjtartalék 2.194,541 frt 21 krt tesz ki, mig az 1889.. 
december 31-dikén a jövő évekre érvényben maradó 
dijkötelezvények összege 23-544,053 frt 22 krra rúg. 
Az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére 
szolgáló tartalékalap 253,855 frt 74 krral szaporodott 
és 1889. december 31-dikén 1.190,453 frt 60 krra 
emelkedett, noha a kisorsolandó értékpapírok csak is 
névértékűkkel lettek a mérlegbe felvéve. A tőkésített 
nyereségtartalék elérte az alapszabályszerinti magassá­
got 2,625,000 írttal, mig az ingatlanok tartalékalapja 
1.289,480 frt 92 krra emelkedett. Az 1889-ben kifize­
tett károk összege: 10.114,545 frt 47 kr. A társaság 
alapítása óta egész 1889. december 31-dikéig 227.371.940 
frt 22 krnyi tekintélyes összeget fizetett ki károk tejében.

sorozatta
s hitelesítése. Könyv- és pénztáros jelentése. Bánfi Alá 
pos előadása a „népiskolai tankönyvek s ezek bírálata 
kérdésének érdemében. Lüb Ignác előadja a „tanitói 
közszelem fejlesztését az általános és kötelező megyei 
tanitói testületek szervezése — s az egyetemes.tanitói 
gyűlések állandósítása által.“ Mégis Bánfi Alajos, az 
„Eötvös-alap ügyének rendezése“ körül. Jövő közgyű­
lés ideje és helyének meghatározása, lisztujítás. Belli- 
gyek és indítványok.

Hazassag. ítj. Országit Sándor budapesti orgona- 
gyáios f. hó 20-án vezette oltárhoz Kiss Margit k. a. t. 
Keszthelyen. Tanuk voltak: Bányay Károly és Molnár 
János, koszorú-lányok Emecz Gizi és Orszagh Aranka 
k. a. Az esketést Kriszt Jenő segédlelkész végezte, ki 
igen szép beszédet is intézett a fiatalsághoz.

Uj plébános. Megyés püspök ur ő méltósága a 
tördemiczi plébániát Kap Imre halápi lelkész-helyettes-, 
adminisztrátörnek adományozta.

Nepvantioriasi régiségek megyénkben. Récsey Vik­
tor panonhalmi bencésrendi tanár, aki a Balatonvidék ó-kor 
emlékeinek felkutatásával bízatott meg, kutatásait már 
megkezdette, még pedig szép eredménynyel. Ugyanis 
legközelebb a tihanyi földvár egyik sáncának áttörésé­
nél népvándorlás korbeli régiségekre akadt. Hamvedrek 
telve emberi csontrészekkel, kő- és agyag hályósúlyok, 
egy kőékitméuy bronzzal díszítve, vadállatoknak diszül 
használt csontjai és agyarai kerültek elő a hamu- és 
szénrétegek közül. A kézzel díszített és nagyobb részt 
égetetlen edénydarabokon kezdetleges, újjal benyomott 
díszítések vannak. Ezek az úgynevezett konyha hulla­
dékok az óriási sánc 8—KJlábnyi mélységében voltak 
eltemetve.

Jarasköri közgyűlés. A keszthelyi tanitói járás­
kör tavaszi közgyűlését jun. 12 én Keszthelyen tartja 
meg. Tárgyai orsz. egyes, tanitó-gyülés tételei, továbbá 
Unter és Vörös ta, itó értekezései.

Segeiy pénztár és önkénytes egylet. A keszthe­
lyi ipartestület kebelében segélypénztár és önkénytes 
egylet alakulván, a megerősített alapszabályok értelmé­
ben e hó 18-án megválasztatott alelnükké Kenyeres 
József, ellenőrré Farragi József, gondává Szily Ignác 
könyvtárnokká Uilmann Jakab — Ugyanakkor meg­
választották az iparos segédek a békéltető bizottság 12 
rendes és 6 póttagját is.

Isszonyú zivatar vonult végig városunkban f. hó 
23-án estr félnyolc órakor s vagy fél óráig tartott, 
közbe mogyoró nagyságú jég is esett, azonban, mint 
értesültünk, sem a szőlőhegyen, sem a mezőn kárt ná­
lunk nem tett.

Gyúró gyógymódszer (massage) újabb időben legki­
válóbb orvosaink által igen jó eredménynyel alkalmaz- 
tátik zsugorok, bénulások és csúzos bántalmak elhárí­
tására és megszüntetésére s e célra a legjobb hatású­
nak nyilvánítják a fírdzay-féle sósborszeszt. Erre vonat 
kozólag dr. Lőrinczy Ferenc ur, a k. k. orvosok orsz. 
egyesületének titkára, tüdő- és szívgyógyász, a következő 
levelet intézte Brázay Kálmánhoz: „Budapest, 1885. 
márc. 12. T. Brrízay Kálmán nagykereskedő urnák 
Budapesten. Csúszós (rheraatikus) bántalmaknál az ezen 
betegségek következtében gyakran fejlődni szokott 
szívbajok elhárítása céljából betegségnél, egyéb gyógy- 
hatány mellett igen célszerű az úgynevezett bedörzsö- 
lés-kenó'-gyuró gyógymód (massage) s ezen műveletnél 
az ön által ksszitett kitűnő összetételű sósborszeszt min­
den esetben igen jó eredménynyel szoktam használni s 
igy azt mindenkinek ajánlhatom.

B hol étvágyhiány, rossz szájize, iszapos nyelv, 
köhögés, s a gyomor tájékán nyomás által jeleaskeznek 
az emésztési znvarok (székrekedés), a gyógyszertárak­
ban 70 kr. kapható valódi, Brandt Rihard gyógysze­
rész féle svájci labdacsok használata, azonnal javulást 
eszközök

Közgazdaság
A triesti általános biztositó társaság (Assicura- 

razioni Generali) t. évi április hó 29-éu Triestben tar- 1 
tott 58-ik közgyűlésén beterjesztette az 1889. évi mér­
legét. A közgyűlésnek tett jelentésekből értesülünk, 
hogy az életbiztosítási ágban a díjtartalék 2.046,093- 
frt 42 krral szaporodott és 1889. december 31-dikén 
26.634,162 frt 01 krra emelkedett, mig az 1889-ben

meg es fontos lépést tett 
a mennyiben kijelentette, hogy az életbiztosítási

egy igen nevezetes

Ezen összegből 139.041 káreset 42.396,621 frt 32 krnyi 
kártérítéssel hazánkra esik. Az összes biztosítéki alapok 
3.388,389 frt 32 krról 40.758,238 frt 42 krra emeltettek 
és a legjobb értékben vannak elhelyezve. Tiszta nye- 
resség fejében 658,438 frt 48 krra Ion kimutatva, miből 
mindeniegyes részvényre 106 arany frnyi —- 265 trknyi juta­
lék esik. Mint ismeretes, az Assicurazioni Generali élet- 
biztositott feleinek érdekében már évek előtt elhatározta, 
az alapszabályainak 43. §-a értelmében keresztül is vitte, 
hogy az életbiztosítási ág díj tartaléka a B) mérleg sze­
rint egészen külön kezeltetik és külön száinoltatik el, 
és hogy az alaptőke és a nyereménytartalékok felét 
kizárólagosan az életbiztosítottak javára külön lekötötte. 
1889-ben nevezett intézet az életbiztosítási tárcája érdé 
kében 
előre,
ág különös érdekében a jégbiztosítást üzletköréből ki­
zárja és azt mint a baleset ellen való biztosításnál tette, 
egy külön e célra szolgáló intézetnek átengedi. Ez által 
a triesti általános biztosító társaság üzletfelei még is 
azon helyzetben vannak, hogy összes biztosításait a ne­
vezett intézet ügynökei által helyezhetik el jól és meg- 
bizhatóau, mert a mint a baleset ellen való biztosításo­
kat az „első o. általános baleset ellen biztosító táraság“ 
által iutézteti el, ép úgy utalja a jégbiztosításokat a 
szintén általa támogatott „Magyar jég- és viszontbizto­
sító részvény-társasághoz“ elintézés végett. Minthogy, 
mit ismeretes, ezen két intézet mindegyike egy-egy tel­
jesen befizetett millióra rúgó alaptőke és a Assicura­
zioni jGenerali jól kipróbált ügynöki hálózata felett 
rendelkezik és azonkívül az anyaintézet szolid elvei sze­
rint kormányoztatik, nevezett két társaság is azon kelle­
mes helyzetben van, hogy biztosítási ágaiban a legraesz 
szebbre terjedő biztosítékokat képesek nyújtani.

Eladó balatoni vitorlás.
„Adria“ nevű balatoni 3 vitorlás yacht-hajómat 

eladom. Az „Adria“ a legerősebb szerkezetű, többször dijat 
nyert balatoni verseny-yaeht; a Young Richard féle 
b.-füredi hajógyárban készült pár év előtt mltsgs gróf 
Nádasdy Ferenc részére 300Ó írtért. (Az „Adria“ iker­
hajó testvére a „Florida“ szintén verseny-hajó s az And- 
rássy grófok tulajdona.) „Adria“ hossza 32 láb s telje­
sen viz és légmentes, fedélzetes eabinjában 12 utas 
fér el. Felszerelése teljesen új. Tavaly készültek el a 
vitorlái Fiúméban (a Grini-vitorla gyárban); fenék súly 
ércgerendája a Schlick-öntődében öntetett; csiga- s kö- 
lélzeti a breraerhaveni Taekellage — Fabrik cégnél; 
horgonya s rézszivattyúja Havas Rezsőnél készült Buda­
pesten. Ballastsúlya beton. Maga a felszerelés közel 
1000 írtba került. — A hajó vezetésére elég egy mat­
róz. (Fizetése 1 hóra 30 frt, vagy a 3 havi nyári évadra 
80 frt: ilyent ajánlhatok.)

Eladó az „Adria“ 900 írtért, esetleg részlet fize­
tésre is.

Ajánlatok hozzám küldendők, Veszprémbe.
Kompohhy Tivadar 

a „Veszprémi Független Hírlap“ 
szerkesztője, nyomdátnlajdonos.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.
fi. 11.65 p Meter— gatt und gemustert (ca 180 
verseli. Qual.) — vers. roben und stückveise porto- 
u. zofre: das Fabrik-Dépót G. Heimeberg (K. K. 
Hoflief.), Zürich. Muster umgehend. Briete kosten 
10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tu iajd o n os:
UPVARDY IGNÁC.

Hirdetmény.
A SÖjtÖr községben a volt úrbére­

sek által gyakorolt italmérési jogért meg­
állapított kártalanítási összegre vonatko­
zólag az 1889. évi 45896. sz. igazság­
ügyminiszteri rendelet 9. es 10. tj-aihoz 
képest az egyezség megkísérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. 6VI 

augusztus hó 2-ik napjának d. e. 9 órája
a kir. törvényszék elé kitíízetett. Mely 
határidőre a volt úrbéresek, még pedig 
azok is, a kiknek az idéző végzés külön 
nem kézbesíttetik, továbbá a község, mint 
jogi testület, figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel megidéz­
tetnek. Megjegyeztetik, hogy az ismeret 
len s a tárgyalásra meg nem jelenő 
netáni jogosultak igényei figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. május 13-án.

Eöry tjegyző.

r rr r rr r
Im\i I]

♦♦ I■ u
♦♦ Egy használt, de teljesen jó kar­
éi ban levő
♦♦ 3<s- nyolc lóerejü,

Clayton és Shuttleworth-féle gőz­
csépi ö szekrény, szám felettisége miatt, 
azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás a vasvári uro- 
dalom főbérnökségénél, Vasvárott szerez- ^ 
hető.

)

»“'S.-.

oldalulag

Kapható Zala-Egerszegen :
Gombás István, Hubinszky Adolf 

Kaszter Sándor Weisz Jónás unokaöese, 
Fangier M. és Marton Lipót uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azonban címjegyeimet módosítom s arra két nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszoi- 

sraind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSROBSZESZ
gyors enyhitést eszközöl: csúzos szaggatás, fagyás, fog- és 
fájdalmak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösena bedÖrzsölés-kenőcs-gyuró-gyógymódiiái más 
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztitó szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust erős- 
biti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása 
után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a haj idegek erősí­
tésére, a fej korpa kégződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ara egy nagy üveggel 90 kr. egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum körút 28. sz.
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Hirdetmény.
A Méltóságos esztergomi főkáptalan 

^ tulajdonát képező
X Somogy szoW épületek a § 
§ hozzájuk tartozó heltelek- "1 
§ kel együtt

§ folyó évi junius hó 22-én
S nyilvános árverés utján eladatni fognak,
S nie Ív eladásra nézve utólagos felbontás 
ö kikötése mellett zárt ajánlatok is elfogad-
> M tatnak. > • r ~\
0^ A venni szándékozók az árvei ési iel-
X tételeket a Somogy Szobbi kasznári liiva-
ő tál ban megtekinthetik.
ő Äz urodalmi tisztség. _ _
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a az
egérkezettíi! *

az ásványvizek királya

üClt
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakatban

FENYVESI MIKSA cégnél,
valamint minden fiiszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőben

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz

HAZÁNK VIZE!!
kellemes üdítő ital.
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Üzlet Vagyon Összes

A tétel neve Bevételek
k ;j frt |k II frt k.

1, Díjtartalék a múlt érről:
a tűzbiztost iás • • •
b) szállítmánybiztosítás . • «
c) jégbiztosítás •

2. Tartalék oly károkra melyek 1888 decz Sl-4n még
függőben vj ak : . • . •

ztositás
• • • • •

8. Dijak a tőrlése* evonásaval:
a) tűzbiztossá- - •••**•
b) «zállitmáuvbiztositás
c) jégbiztosítás ,..«••••

4. Kötvényilletékek :
) tűzbiztosítás ...••••■ 
í szállítmánybiztosítás . . • • •
j jégbiztosítás........................................

5. Tőke elhelyezések jövedelme :
a) Értékekre adott előlegek kamatai
b) Állam- és trás értékpapírok kamatai és oszt.
c) Kamatok váltóleszámitasból, folyó-ezámiától és
ágio..........................................................................................

6 Nyereség különféle értékesítések folytán .
7. Az állam* és egyéb értékpapírok többletértéke az 

1889. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva .

A ILzbiztositási ágba befoglalvák a tőkörtiveg biztosi 
tá.ban elért eredmények

Összesen
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A tétel

1. Visszbiztositáai dijak :
a) tűzbiztosítás 
bj szállitmánybiztositás 
c) jégbiztosítás

z Károk :
a) tiizbiztositás, kiűz. kárösszegek 

tart. még ki nem fiz., karokra
b) szállitm.cbizt. kifiz, kárösszegek 

tart. még ki nem fiz. károkra
c) jégbiztosítás, kifiz, kárösszegek 

tart. még ki nem fiz. károkra

3. Díjtartalék 1889. decz. 31-én még f. biztosításokra : 
aj tűzbiztosítás )
b) szállitmánybiztositás ) teljesen tehermentes
c) jégbiztosítás , . )

4 Jutalékok ;
a) tiizbiztositás
b) szállitmánybiztositás 

_ c) jégbiztosítás
5. Általános kezelési költségek

a) tiizbiztositás . . 1
b) szállitmánybiztositás
c) jégbiztosítás

6. Adók és illetékek :
a) tűzbiztosítás
b) szállitmánybiztositás
c) jégbiztositás

7. Az ellátási pénztár kamatai
8. Kétes követelések leírása

143*s341 4Íül'

Nyereség- és v.«xt..ég-.*»mla a S mérlegben - EletbWtosltist

1. Díjtartalék a műit évről ...
le : visszbiztosi tások . .

2 Tartalék 1898. decz. 31-én függőben levő károkra 
j a) Halálesetre szoló biztosításokra

Di -evétel ^ bj ölelésre szóló biztosításokra .
t c) évjáradékra szóló biztosításokra . 

Kötvénydijak , . . . .
Díjtartalék átadott visszbiztositásokra . .
Elhelyezett tókék jövedelme •

a) Jelzálog követel sok kamatai .
b) Értékekre adott előlegek kamatai . . 1
c) ..Ham- és ma- érte kp: pirók kamatai . .
d) Folyó számiak kamatai ......
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme .
0 Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek ka. 

matai

összesen

tribM is levonva a tartalék rendes jutalékát
marad

7. Nyereség különféle értéke itések folytán 
8 Az áilam- és egyéb értékpapírok többletértéke az 

fr89. decz, 31-iki árfolyam szerint számítva
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Az ASSICüBix
2I0JJI GEHEBA1 X -nagyonállása 18B9. üeczem ’ er

1 «k I e I neve
A. i B.

"frt. jk.j frt. k.

Ossíeson -

részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett rés
tzéiöl . - ............................................................

'I; íngitf :an birtok: . , . . . . e e *
a) városi telkek........................................ .......... • • *
b) fnliibi: tokok (gazdasági leltárral) : . • ;
c) 18MV dec/ember 31. még el nem adatott .gazdasági 

termények a társaság földbirtokaiból
a) Kö’esonök a társaság életbízt... ........... ......__.v____
b) Aktiv életjáradekok és ieizálo:: dl'al biztoaitoV, a felek

>’csőnek a társaság életbiztosítási kötvényeire . 
tiv életjáradekok és jelzálog dhal biztoaitoV, 

halálakor felveendő tökék vételára .

4! Kamatozó jel álogi ag biztosított töke-kölcsönök ingatlanokra 
ti tel/.nlog osztályba tartozik kivételével a) folyó 

I 1,4ub t>4V.ö."> frt b) hátralvkos t>,392.47 frt . • •
■s; ‘>nlp< hok let- teményezett állam- és más értékpapírokra.
6 Alink, és más én ék pap ivók ... .
7| Váltok a tárczáhan .
b! Előlegek a jelzálog .->ztálylink (alapsz. I. ez. e) pont) 
í»i Pénzrk folyó számlán különböző bankoknál és hitelintéze­

teknél .....
10] Készpénz készlet a trieszti és v 

tárában
velenczei igazgatóságok pénz-

zpéuz-készlet a fiókok pénztárában........................................
Maradvány a vi-szbiztosit.-k számláiból ; ; .
Maradvány az intézőt fiókjainak számláiból i
M rád vány az A mvrleg toiyo számlájából . . • • •
*1 Adusok különböző czimek .....................................................................
b) Adósok jelzálog köle önökre hat-alékos kamatokkal .
c) Letétek kezesség és biztosi ék gyanánt . . . • •
d) Letét Goldsvhmiedt alapítvány

Díjtartalék átadatott éi et-vi sszbiztosi tások ra • • •
Bútorzat és n asszékrenyek a társa.- ág Ö* ízes hivatalaiban, ezég- 

táhlák, f.apir és nyomtatvány az összes raktárakban 
Előlegezett -utalékok és szervezési költségek .

Ab 1889. deczember 3l-én a jövő évekre érvénybe maradó
dijkötelezők értéke . . . , : 23,544.053.22
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Mindennemű zálogtárgyak, melyek f. 8 

évi májút hó 1-jén le,áriak, s kiváltva 
vagy meghosszabbítva nem lettek.

f. évi junius hó 1-én |
elár veveztetnek. Pl

Zala-Egerszeg, 1890. május 23. g»
Comiii J. I
zálogház-1 uln jdonos. Pj

1 504/tk. 18U0.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Aildo Ferenc és társai végrehajta­
nak Zsupanyi Ferenc végrehajtást szenvedő elleni ügyé­
ben Barkóczy Károly ügygondnok kérelmére Ando Fe­
renc árverési vevő ellen újabb árverést 200 frt tőke 
követelés és járulékai iránti vhjtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvényszék ( sümegi kir. jbíróság) terű 
létén levő, Ukk község határában fekvő, az ukki 1, 
171. sz. tjkvben A I. 1. sorsz. alatt Zsupányi Ferenc 
és kkoru Zsupány Ferenc, Károly, tulajdonául felvett 
házra 160 Írtban, 2, úgy szintén a Kigács község hatá­
rában fekvő következő ingatlanokra, a rigácsi 134 sz. 
tjkvben A f 1 sorsz. alatt ingatlanok Zsupányi Feren­
cet illető V,2-ed részére oly feltétellel, hogy a C. 1. 
alatt Sinkó Juliánná javára bekeblezett haszonélvezeti 
jog épségben maradt, 79 frt, 3. a rigácsi 150. sz. tjkv­
ben f 1 sorsz. a. foglalt közbirtokosság! közös ingat­
lanból Zsupányi Ferenc jutalékára 3 írt 42 kr, 4. a 
rigácsi 2163. sz. tjkvben f 160. hrsz. a. közös ingatlan 
lan hói Zsupányi Ferenc illetőségére 1 frt 82 kr., 5. a 
rigácsi 1. sz. tjkvben f 1, 158. 161. hrsz. alatti köz­
birtokosság! ingatlanból Zsupányi Ferenc jutalékára 2 
Irt 32 kr., 6. a rigácsi 280. sz. tjkvben f 7356. hrsz. 
alatti ingatlanból Zsupányi Ferenc 1 rred részbeni juta­
lékára oly teltétellel, hogy az árverés által a C. 1. sz 
a. Sinkó Juli javára bekeblezett haszonélvezeti jog nem 
érintetik 80 Írtban, ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy rigácsi határban fekvő a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi junius ho 14-ik nap­
jának délelőtt 9 érakor, az ukki határban fekvő in­
gatlan ugyanazon nap délután 3 orakor mind két he­
lyen a község házánál megtartandó árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° (, át vagyis 16 Irtot, 7 frt 90 ki t, 30 
krt, 19 krt, 24 krt. és 8 Irtot, készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. év november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Sümeg, 1890. évi május hó 1-ső napján.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Ruticli
kir. aljbiró.

ütiyíség változtatás. ^ 

N szabó üzletemet, ^
m mely eddig a Kéner-féle házban volt, ^ 
^ ugyancsak a Körmendi utcába, a Fő- r ^ térhez közelebb, Fürst Benedek úr A 
^ házába (Deutsch úr bőrkereskedésével r 
A szemben) helyeztem át. ^
Y Midőn ezt a n. é. közönség b. tudó- ^
S mására hozom, egyszersmind megemlí- A 

tem, hogy r
A a tavaszi és nyári idényre k
v a legcsinosabb és legdivatosabb kelme- ^

S mintákkal rendelkezem, melyeknek szi- A 
vés megtekintésére a t. közönséget tiszte- r

► Van szerencsém a t. helybeli és 
vidéki közönséget értesíteni, hogy

Rövid használat t tán megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

ő - , üj amerikai „
« 1/ IpféL í GLICERIN-FOG-CREME
M nm »épsége (hatóságilag megvizsgált)

ALODONT
F. A. Sarg’s Sóin és Ta

cs. kir. udvari szállítók Becsben. 
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen . 
Rocmtha Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Riteher Gyula és Boschán Emi urak keres­

kedésében.

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, 
könynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 
gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ ezimű kis 
hatban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, 
hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek­
ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el 
kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó- 

intézete Lipcsében ingyen megküldi.

IX

A mintegy húszezer raktárból 
elárusított és mindenütt a rovarok 
ellen legjobb irtószernek ismert

$(tcM

ü

Megvételre keresek száz darab ^ 
fiatal, nagy testű, tenyészképes fi
any »birkát. |]

A cím megtudható a kiadó- A
hivatalban fj

ismét olcsóbb lett. ZJg
A valódi palackok JB ZACHERL 

névvel vannak ellátva és 15 krtól 30 kr., 
50 kr., 1 írtba kerülnek.

Ezen kitűnő szer a legnagyobb erő- 
és gyorsasággal öl meg minden alkal­
matlan férget a lakásokban, konyhákban, 
vendéglőkben, bútorokban és ruhában, 
valamint sikerrel használható istállókban, 
úgy üvegházakban és kertekben. Amit 
értéktelen papírban árulnak, az soha 
sem a ,,Zach rl-féle különlegesség“.

KAPHATÓK:
Zala-Egerszegen: <

Kaszter Sándor,, 
özv. Hubinszky A.-né, 
özv. Unger Domokosné, 
Weisz Jónás unokaöcs.

Alsó-Lend váll:
Fuss Ferdinánd,

János házán :
Spitzer Samu,
Kohn Jakab.

< Keszthelyen: 
Wünsch Ferencz, 

l Oszmánn Pál, 
Schleifer A.

Körmenden : 
Grünbaum Albert, 
Rácz János.

Sümegen :
Dornay Kajetán.

Tapolczait: 
Flieg József, 
Eihenschütz 

kereskedéseiben.
Adolf

6 1savanyúví
Legdúsabb natron-litliion tartalmú savan,yiiviz.

■gk,

Kipróbált gyógyszer húirysavas betegségekben (kösz 
vény-, liúgykőbetegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyaghetegség- 
lien, aranyér- és sárga 
Ságban, -y

vv. 09 wts
; \)\V <lV , \ a. f.\.__Mint

Radein a ;

. vXsfcvW1 Vl „\á6

v av)
rtfeVt

üdítő ital vízzel vagy 
gyümölcsszörpökkel s cukorral 

vegyitve általános kedveltségnck örvend.

Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa keres­
kedésénél. I

A radeini gyógymód savanyú- 
viz és vasíürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, hugy kő­
betegségekben , vérszegény ség 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a fürdöigazgatöság1
Radein. (Stájer).

A lettel meghívom. m
r Midennemü öltözéket, valamint ^
^ egyenruhákat is, a legrövidebb idő A 
^ alatt csinosan és tartósan készítek r 
A a legújabb divat szerint. ^
Y Üzletem b. figyelmekbe és pártfo-
k gásukba ajánlva, maradok A
^ Zala-Egerszegen, 1890. május hó. Y
A Kiváló tisztelettel k

Pintér Gergely

Az-eri elsz-á'l Iris 2.1 00,000 palac k.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


